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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα

ΘΕΜΑ: Ανησυχητική καθυστέρηση στον σχεδιασμό υλοποίησης του Εθνικού Συστήματος Χρέωσης
Ηλεκτρονικών Διοδίων

Κύριε Υπουργέ,

Η σύμβαση παραχώρησης του έργου της μελέτης, κατασκευής, χρηματοδότησης, λειτουργίας,
συντήρησης και εκμετάλλευσης του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης (Β.Ο.Α.Κ.) στο τμήμα Χανιά-
Ηράκλειο επανέφερε το ζήτημα του Εθνικού Συστήματος Χρέωσης Ηλεκτρονικών Διοδίων, για το
οποίο καταγράφεται ανησυχητική καθυστέρηση στον σχεδιασμό υλοποίησής του.

Πρόκειται για μια καινοτόμα προσέγγιση στο σύστημα καταβολής διοδίων, με την οποία θα
επιτρέπεται η αναλογική χρέωση, βάσει της πραγματικής απόστασης που διανύουν τα οχήματα στο
εθνικό οδικό δίκτυο.

Δυστυχώς, αν και κατά το παρελθόν έχουν υπάρξει εξαγγελίες περί υλοποίησης του συγκεκριμένου
έργου, εντούτοις προς το παρόν δεν υπάρχει ενεργή διαδικασία με αποτέλεσμα να γεννώνται
ερωτηματικά ως προς τον χρονοδιάγραμμα υλοποίησης.

Επιπλέον, ο προβληματισμός εντείνεται καθώς στη σύμβαση παραχώρησης για το τμήμα Χανιά –
Ηράκλειο του Β.Ο.Α.Κ. προβλέπεται ότι η απαλλαγή χρέωσης σε σχέση με τα διόδια (απαλλαγή για
τις αστικές μετακινήσεις) θα εφαρμοστεί εφόσον έχει τεθεί σε λειτουργία το Εθνικό Σύστημα
Χρέωσης Ηλεκτρονικών Διοδίων. Εύλογα οι όποιες καθυστερήσεις στην πορεία υλοποίησης του
Εθνικού Συστήματος Χρέωσης Ηλεκτρονικών Διοδίων θα έχει ως αποτέλεσμα οι οδηγοί στην Κρήτη
να πληρώνουν διόδια και για τις αστικές μετακινήσεις.

Δεδομένου ότι η χρήση Εθνικού Συστήματος Χρέωσης Ηλεκτρονικών Διοδίων αποτελεί μια πιο
δίκαιη αρχή για τις μετακινήσεις και θα συμβάλλει στην επιβολή αντικειμενικότερων χρεώσεων στους
χρήστες των εθνικών οδών.

Δεδομένου ότι το Εθνικό Σύστημα Χρέωσης Ηλεκτρονικών Διοδίων θα συμβάλλει στην ελεύθερη
ροή των οχημάτων, καθώς θα εξαλειφθεί η ανάγκη διακοπής της κυκλοφορίας σε φυσικά διόδια.

Δεδομένου ότι η λειτουργία του Εθνικού Συστήματος Χρέωσης Ηλεκτρονικών Διοδίων θα συμβάλλει
στην αναβάθμιση των οδικών μεταφορών στη χώρα μας.
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Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός υλοποίησης του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Διοδίων;
2. Η εφαρμογή του συστήματος στους υπολοίπους αυτοκινητόδρομους της χώρας θα επιφέρει επίσης

απαλλαγή χρεώσεων στις αστικές μετακινήσεις;
3. Μέσω ποιας πηγής χρηματοδότησης αναμένεται να υλοποιηθεί, πότε θα εκκινήσει η διαγωνιστική

διαδικασία και ΚΥΡΙΩΣ με βάση ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα θα τεθεί σε λειτουργία;
4. Είχε ενταχθεί το συγκεκριμένο έργο στο Ταμείο Ανάκαμψης; Εάν ναι, για ποιο λόγο απεντάχθηκε;
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